

# “巡回医疗”进深山 送医送药暖民心

这支医疗服务团队两年服务偏远山村 2871 人次

■通讯员 汪曹嘉妮 丁新凤

本报讯 为推进偏远山区医疗卫生服务均等化,近日,由市人民医院带队的一支医疗巡回服务团队来到石璜镇大坑、松明培等村开展“送医上门”服务活动。

据了解,自2023年6月起,市人民医院(浙大一院嵊州分院)联合石璜镇卫生院组成医疗巡回服务团队,通过“送医上门”模式,为高山村落居民提供一站式诊疗服务,累计开展巡诊25场,惠及群众2871人次,实现“小病不出村、慢病有人管”的健康守护。

石璜镇松明培村与长坑村海拔高、交通不便,村民往返医院需耗时2小时。为此,医疗巡回服务团队配备DR机、B超机等设备的巡回医疗车开进山区,还同步开通了医保专线,提供诊疗、检查、配药、结算等全流程服务。70岁的周大伯因瘫痪多年未复查血糖,巡诊医生发现其血糖严重超标后,责任医师每周上门监测调整用药,避免了健康风险。

另外服务团队还创新开展了“三个一”服务,每场巡诊携带慢性病宣教手册,举办健康科普展,为行动不便老人,举办法事,自发赠送锦旗,还在墙上

建立动态健康档案。针对冬季关节炎高发问题,中医护理科还开设了“暖膝课堂”,现场教授艾灸热敷技巧。80多岁的王奶奶感慨:“现在专家到家门口看病,还能医保买药,再不用折腾一整天了!”

两年来,医共体总院累计下沉专家220人次,基层医务人员参与175人次,医保结算2120人次。

**推进乡村振兴  
共创美好生活**

## 一份特殊的生日礼物

12岁饶嘉恒喜获越剧展播资格

■嵊州融媒体记者 张双柯颖

本报讯 近日,江西省景德镇市12岁越剧爱好者饶嘉恒在生日当天收到了一份特别的礼物——“嵊州村越”少年强基单元初赛视频展播资格证。这份证书不仅是对她越剧演出的认可,更意味着她从全国800多名参赛选手中脱颖而出,成功进入200强展播名单,并有望晋级复赛30强。

电话那头,饶嘉恒充满喜悦,这份特殊的生日礼物,让她更加坚定了学习越剧的信心。饶嘉恒说:“我非常开心。前段时间把参赛视频上传后,过了一段时间,师弟师妹们都收到了可以参加视频展播的通知,可我还没收到,当时心里十分紧张。没想到,刚好在我生日那天,妈妈告诉我这个好消息,我真的太开心了!”

据悉,本次大赛自7月1日报名以来,得到了全国各地广大少儿越剧爱好者的积极响应,短短的10天报名时间,共有近800名选手上传视频参赛,涉及12个省份和浙江省内绝大部分地市。此次活动不仅为传统越剧艺术挖掘新生力量,也为少年戏曲爱好者提供了展示舞台。

据市融媒体中心首席导演谢文杰介绍,不久,这些选手将以“村越夏令营”的方式到越剧诞生地参加户外唱游和舞台复赛活动。7月15日开始,“青春潮流”赛道也将开始报名,届时,选手将以“村越唱游、穿越嵊州”继而“穿越神州”的方式开展国潮采风活动,一起唱越剧、游越乡、品越味。

## 社区 新鲜事

社区新鲜事,新闻看这里。我们在这里每天选取爱嵊州APP社区上好看、好玩、好吃的内容呈现给大家,也欢迎市民将有趣、新鲜的所见所闻分享到爱嵊州APP社区上。或许,在这里刊登的下一条新闻就是你的。



### 广惠万家 畅游浙江

近日,市融媒体中心组织近30名广电用户开展“广惠万家 畅游浙江”文旅惠民活动,免费游览宁海上金谷、十里红妆文化园等景区。活动中,嵊州融媒广电志愿服务队的工作人员向新老用户介绍了数字电视、宽带等业务,在轻松愉快的氛围中增进交流。据悉,该惠民活动将持续至8月底,让更多用户享受文旅福利。因为部分参见人员在上金谷拍照留念。(董铭)

## 红武山孝子坊防空洞开放

成为市民避暑“胜地”

■嵊州融媒体记者 邬志鑫

本报讯 近期,我市持续高温天气,红武山孝子坊防空洞已于7月12日正式开放,为市民们提供了一处清凉的避暑胜地。

走进红武山孝子坊防空洞,一股沁人心脾的凉意便扑面而来,瞬间驱散了外界的燥热。洞内宽敞明亮,通风状况良好,让人倍感舒适。防空洞管理部门考虑得十分周到,贴心地配备了一系列便民设施。这里不仅有免费的茶水供市民饮用,还有丰富的报刊、杂志可供阅读,同时还增设了许多椅子,让前来纳凉的市民能够随时坐下休息,享受这份清凉。

市民赵先生对防空洞赞不绝口:“这里挺好的,凉凉的。空调房比较干燥,这里还是比较舒服的。”家住附近的赵阿姨也开心地说:“这里很好啊,凉快!我今天第一天来,感觉特别舒服,而且离我们家很近,过来很方便。”

据了解,红武山孝子坊防空洞的开放时间为每天上午9:30至晚上9:30。该防空洞总面积约400平方米,目前开放长度约200米,洞内温度基本维持在20℃上下。在室外高温肆虐的当下,这里无疑成为了市民们躲避酷暑、享受清凉的绝佳去处。

## 东郭村村歌MV首发

■特约记者 叶远钦 通讯员 钱希琳

本报讯 近日,由我市文化特派员金晓丹牵线推动,由王伟忠、黄士波作词,姚华江作曲的浦口街道东郭村村歌MV正式录制完成,并进行首发活动。

据了解,该首村歌MV都由村民们作为主角,不仅唱出了勤劳的东郭人世代守护家园的乡土记忆,更以音画共鸣的方式,勾勒出新时代乡村振兴的诗意图。

当熟悉的乡音化作跃动的音符,文化与乡村振兴的故事便有了最鲜活的注脚与解释。该村文化礼堂,老年学堂的学员们用沾着泥土气息的嗓音,把青砖黛瓦、稻浪茶香低吟成歌,表达着浓浓的乡土情意。



## 嵊州城市品牌口号

# 富乐嵊州·越来越好

“富乐嵊州”寓意嵊州的时代追求,物质富裕、精神富有。嵊州人民牢记习近平总书记“物质文明与精神文明要协调发展,带领老百姓富起来、乐起来”的嘱托,以物质文明与精神文明协调发展、全域共富共美共乐,奋力走好中国式现代化县域实践新路子。

“越来越好”既表达“刻为越地”,也与绍兴市城市宣传口号“名城绍兴 越来越好”一脉相承,展现嵊州在新征程上经济社会发展日新月异,趁起发展、跨越发展的步伐不断加快,还寓意了“来到嵊州会越来越好”的美好祝福。